

• ПАРЛАМЕНТСКИЕ КАНИКУЛЫ

Мы — патриоты Крыма и отпуск проведем здесь



Крымский парламент официально ушел на каникулы. Но депутаты то и дело заглядывают в здание Госсовета, встречаются с избирателями, ведут прием граждан. Об итогах работы в сессионном зале и «на местах», о планах на лето «КИ» рассказал Сергей ШУВАЙНИКОВ:

— Основные итоги подведены на завершающей сессии сезона Председателем Государственного Совета РК Владимиром Константиновым. В частности, мы стали одним из лучших в России регионом по созданию законодательных актов: принято 39 законопроектов, 16 законов, в ряд документов внесены дополнения и изменения. Я полностью поддерживаю главу Госсовета в том, что определяющее — не принять закон, а изучить, как он выполняется, работает ли на практике, облегчает ли жизнь избирателям, не дают ли бюрократические препоны.

В повседневной практике — постоянная работа с избирателями, прием граждан, ведь большинство крымчан надеется именно на помощь депутатского корпуса и порой приходит с вопросами, которые легко могли быть решены на местном или муниципальном уровнях.

Наступил курортный сезон, и основная задача сегодня — контроль за тем, как он проходит. С этой целью депутаты будут посещать пляжные территории, выслушивать мнения отдыхающих, мониторить работу подведомственных здравниц, особенно детских.

Я уже подготовил график поездок в Евпаторию.

В августе буду отдыхать в деревне, убирать овощи и фрукты. К слову, мой старший сын, которому два с половиной года, уже вовсю помогает бабушке и дедушке копать картошку и срывать черешню. Конечно же, выберемся и на море, которое в часе езды от села.

Мы — патриоты Крыма, не признаем никакие другие места отдыха. Еще хотелось бы подняться в горы, но уже без съездов — еще маленькие.

Быть может, удастся (давно приглашают!) поехать на Байкал — там я родился. Но это — как получится.

Подготовила Светлана КИРЬЯНОВА.

Себя показать и у соседей поучиться



В год в Татарстане вводится в эксплуатацию 2,5 млн квадратных метров жилья, о чем Крым пока может только мечтать.

← СТР. 1

Конечно, все это базируется на мощном промышленном потенциале республики.

— В Татарстане самый крупный завод по производству вертолетов, — напомнил В. Константинов. — Есть знаменитый КамАЗ, судостроительное производство, мощнейшая переработка молока. Я видел разбитые здесь виноградники. Племенная лоза наивысшего качества, все огорожено, аккуратно подстрижено. Мне кажется, во Франции такого не было.

Что позволяет региону динамично развиваться? По мнению нашего ли-

дера, самодостаточность и наличие финансовых ресурсов на развитие, реализацию долгосрочных программ. Открывается широчайший простор для фантазий, потому что они подкреплены реальными деньгами. Нет жесткой централизации, система демократична. На местах имеются свои бюджеты и региональные проекты. В этом плане можно говорить о сбалансированности власти.

Парламент республики авторитетен и уважаем. Так было не всегда. В лихие 90-е здесь доминировали сепаратистские настроения, был серьезный конфликт с федеральным центром. Одна-

ко постепенно страсти улеглись. Сейчас во главе законодательного органа стоит Фарид Мухаметшин — опытный и мудрый политик. О степени его признания в этом качестве говорит тот факт, что он в 2012 году избран заместителем председателя Комитета по актуальным вопросам Конгресса местных и региональных властей Совета Европы. Полномочия между ветвями власти четко разделены, что тоже не лишнее в стабилизации обстановки в регионе.

Что из «подсмотренного» в Казани спикер хотел бы перенять в первую очередь?

— Республика — цифровая, — пояснил он. — Давайте последуем примеру коллег и хотя бы внутри нашего парламента перейдем на электронный документооборот. Помните, коллеги, ознакомление с документами сессии в планшете — минимум одно несрубленное дерево.

Отметили крымчане во время по-



Вот они, современные КамАЗы.

ездки и высокий уровень государственных услуг, предоставляемых в Татарстане.

— Осенью создадим рабочую группу из специалистов и отправим ее в Казань на стажировку. Благо, у коллег есть чему поучиться, — резюмировал В. Константинов.

Наталья ДОРН.

Стать столицей детского отдыха — не пожелание Крыму, а его миссия

← СТР. 1

Как проводят лучшее время года ребята со всей огромной страны в наших детских оздоровительных учреждениях, мы решили узнать для начала на примере Евпатории. Недаром она считается известной здравницей, российской столицей детства. И до официального статуса, думается, недалеко: в городе 34 из 62 здравниц имеют отношение к детскому оздоровлению. Есть поручение президента разработать комплекс мер по созданию и развитию санаторно-курортных организаций Евпатории, обеспечивающих отдых и оздоровление ребят.

Посмотреть, как все это происходит, удалось в Заозерном, в двух во многом не похожих друг на друга лагерях. Посетить их нам посоветовал глава профильного комитета Госсовета РК Алексей Черняк.

Дети ведь, опять же, как и мы, взрослые, не все одинаковые, и удовлетворить потребности каждого — непростая задача для курортного региона. Перефразируя поэта, скажу: лагеря разные нужны, лагеря всякие важны, чтобы можно было выбирать из расчета потребностей и возможностей. Только одно обязано их объединять: умение обеспечить детворе счастье и безопасность.

ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ

Санаторий для детей и детей с родителями «Морской» — государственное бюджетное учреждение. Это бывший медико-реабилитационный центр «Медики — Чернобылю», который превратился в специализированный клинический санаторий, где можно не только отдохнуть, но и получить ряд оздоровительных процедур.



А. Киселенко.



В традициях Евпатории — не только отдых, но и лечение детей со всей страны.

Основной профиль — эндокринология, а также неврология, нефрология, кардиология и дерматология. Относится к системе Минздрава Крыма, работает круглогодично, а летом в том числе и просто как лагерь.

— У нас есть государственное задание на наших крымских детей, которые приезжают сюда на лечение. Сейчас здесь 100 юных крымчан, а всего здравница рассчитана на 424 места. В этот раз по линии бюджета на весь год профинансировано 70 коек, и чтобы выжить, мы должны зарабатывать сами. «Внебюджетными отдыхающими» заполнены до конца ноября. Дети из Подмо-

сковья и Санкт-Петербурга просто весело проводят лето, из Нефтеюганска и Нижневартовска приезжают для лечения, — рассказывает главный врач «Морского» Александр Киселенко.

Санаторий принимает детей с шестимесячного возраста — крайне редкая, между прочим, практика. До 6 лет малыши отдыхают и лечатся с родителями, потом — самостоятельно. Путевки, говорит А. Киселенко, недорогие: стоимость пребывания с питанием, традиционными

лагерными «развлекучками» и занятиями без лечения — 1 тыс. руб. в сутки. Взрослые платят чуть больше — 1200—1500 руб. По сравнению с другими здравницами это нормальная цена, считает руководитель. А. Киселенко подчеркивает: без помощи государства, которое дает деньги на развитие и частично на зарплату, учреждение бы не выжило, но и без коммерческой составляющей нынче никак. В «Морском», например, за счет внебюджетных средств доплачивают сотрудникам — чтобы сохранить коллектив: если, говорит директор, «распустить на зиму», летом не соберешь. Финансирование нужно в течение всего года, но тут, признает он, как ни бейся, стопроцентной наполняемости не будет: даже по относительно дешевым путевкам, но при немалой стоимости перелета прислать в Крым своих детей на отдых и лечение для жителей удаленных российских регионов очень дорого.

У «Морского» — большая территория, где главная составляющая — основной корпус, напоминающий, как говорят тут, лежащего осьминога, в самом центре — зимний сад под стеклянным куполом. Приличная лечебная база, достойные номера с удобствами, в том числе повышенной комфортности, есть клуб, те-



атр, комнаты для кружковых занятий, а недавно оборудовали современную универсальную спортивную площадку. В столовой вкусно пахнет, в меню — блюда для детей разных возрастов. Заморских деликатесов не подают, но все приготовлено с